BbInyknocTb rpaguka
doyHKUMK. ToUKkM nepernda



[lpon3BoaHast BTOpOro nopsiaka

[lycTb pyHKUMA f (x) AndpdepeHumpyema Ha
nHtepsane (a;b). Ee nponsBogHas f’'(x) ABnaeTcs
doyHKLMEN OT x Ha 3TOM UHTEpBAane.

f’(x) — nepBaa npou3BogHas uUinM Npou3BogHas
nepBoro nopaanka yHKUnm f (x).

Ecnn  dyHkumna f'(x) wnmeetr nNpousBOAHYHO
(anddepeHumpyema) Ha nHTepsane (a;b), To 3Ty
Npon3BOAHYK Ha3bliBalOT BTOPOW MPOU3BOOHOMU
MNn  Mpou3BOOHOM  BTOPOro  nopsaka u
0003HayaloT

()= (F (X))



[Tpumep

Ecnu f (x) = X*-3X?
f’(x)= 4X3-6X
f’(x)= 12X*-6
Ecnu f(x) = sin 2x
f’ (x) = - 2cos 2x

" (x)=-4 sin 2 x



Csonctea pyHKLUMN, KOTOPbIE YCTaHaBMBAKOTCA C
NOMOLLbIHO BTOPOU NPOM3BOOHOM

“, ‘1 y = f (x )

YA
Y=
1/—\2
0l a  xb Tc
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Ha pucyHke a unsobpaxeH rpaduk
BO3pacTalolen dQyHKUMKU, HA puUCyHKe O
yOblBalOWEN, HA PUCYHKE B YHKUMA He
ABNAETCS MOHOTOHHOM ( cHa4vana
BO3paCTaET, 3aTeEM yObIBaET).

Bce kpuBble obnagatoT obLmmM CBONCTBOM —
C BO3pacTaHMeM x OT a OO b yrnoesou
KOOOMPULIMEHT KacaTenbHOW K KaXOdowu Wu3
OAHHbIX  KPUBbIX  YMeHblLlaeTcd, T.e.
Npon3BoAgHas KaXXgoun U3 COOTBETCTBYHOLLUX
dyHKUMIM yObIBaeT Ha MHTepBane (a;b)



U3 pucyHKoB BUAHO, YTO ANA NOOOM TOYkM x0 MHTepBana (a;b)
rpacpumk cpyHkuumn y= f(x) npn Bcex x € (a;b) N x # x0 NEXUT HMXKe
KacaTternbHOM K 3TOMY rpacdpuky B Touke (x0; f(x0))

NMoatoMy pyHKLUM HA3bIBAKOTCSA BbINYKIbIMU BBEPX.

Takum oOpasom, ¢yHkumna y=f (x), aounddepeHumpyemaa Ha
UHTepBarne (a;b) HasbiBaeTCA BbINMYKIIOU BBEPX Ha 3TOM UHTepBarne,
ecnu ee npounsBoagHas f’(x) yobiBaeT Ha UHTepBane (a;b)

AHanornyHo, yHKuma f(x) HasbiBaeTCs BbINYKSIOM BHU3 Ha
UHTepBane (a,b), ecnu f’(x) Bo3pacTtaeT Ha 3TOM UHTepBarne.

Ona nrobon Toukn x0 uHTepBana (a;b) rpaduk dyHkunm y= f(x) npu
BCeX X € (a;b) n x # x0 NeXXUT Bbllle KacaTesfibHOU K 3TOMY rpacpuky B
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MHTepBarnbl, Ha KOTOPbIX PYHKLUMSA BbINyKNa
BBEPX UMW BHM3, HA3bIBAOT MHTEpPBanamu
BbINYKMOCTU 3TOU (PYHKLINW.

Ecnu dyHKkuMA f (x) nMeeT BTOpYHO
NPpon3BOAHYIO Ha MHTepBane (a;b).
Ecnun f”’(x) >0 Ha uHTepBane (a;b) , TO
doyHKUKMA BbINyKNa BHU3 HA MHTepBane

Ecnun f”’(x) <0 Ha nHTepBane (a;b) , TO
doyHKLMA BbINyKNa BBEPX Ha MHTepBane



[Tpnmep
HaiitTn mHTepBajbl BLINYKJIOCTH BBEDX M BHU3 (YHK-
nuun f (x), ecan:
) f(x)=x% 2) f(x)=sinx, -T<x<T.

- 1) Eeau f (x) = 2, 1o f” (x) = 6x. Tak kak f” (x) <0
mpu x <0 u f”"(x) >0 npu x > 0, To HA MPOMEKYTKE
(—00; 0) GyHKIHEA X° BRITYKJA BBEPX, a HA TIPOMEKYT-
ke (0; +00) Beimyksa Baus (puc. 146).

2) Eenu f(x)=sinx, 1o f[”"(x)=-sin x. Ilycrs
-n<x<0, morma sinx<0 u f"(x)>0. Caeno-
BaTeJbHO, GyEKOuA sin x (puc. 147) BeinyKJa BHU3
Ha uHTepBage (-m; 0). Amanoruyno (QyHKIMA sin X
BHIIYKJA BBepx Ha wuHTepBaje (0; 1), TaK Kak
~sinx<0nmpn 0<x<m <



B samagye 1 ORI paAcCCMOTPEeHLBLI (DVHKIIHMH [ (x) = ™ 5
F(x) =s8sin x, OaA KOTOPhRIX Towka x — 0 ABJIAAeTCHA
OOHOBPDEMEeHHO HOHITOM HMHTEeDEBAA BHLINVKJAOCTHM BBeDX
¥ KOHIIOM HMHTepBaAJIa BHLINYKJJIOCTH BHMEGS.

Towuaxa x, aguaddbepernmpyemoir dpyaKItmazE F (x) massi-
BaeTCH mouwwxoii rnepezuOa 3ToM @OQyHKIHHE, eCJIHE X,
JIOCTH BEREPDX M KOHITOM HHTEDBAJIA BLIIDVIEJIOCTII BEHITS3
masa f (x).

HMammMma canosamMia, & rmowrwe nepezuba ix, Jugghepert-
HULPpYEeEMAF OUHIKLLUA MEMAECITT HATPASAECHILE EbBLTLL A0~
CTITLLE o

OrMerTHM, 9TO NIPH IDXepexoge Jepes TOWUKRY mepermaba
vEHKIOHEAR [ (x) rpadBEix 2708 DO VHKIOFHE zDTepeXoiiHEaT
C OAHOHM CTOPOHBI KacaTeJbBHOH K 3>TomMy rpadBaxy
B TOHKEe X, HA JADYVIVIO CTOPOHY.

C moMomsH BTOPOH IPOM3BOAHOMN MOMHO HAXOLHTE
TOUYWKM IDeperadoa.

IITyeres DOyvHEKIZHSA  (x) mmeerT Ha mHTepBane (a; &) srTo-
PV IpoHE3sBOITEVIO. Torma ecam " (x) mMmemsaerT SHAX
OpPH mepexomne Yepes3 X, Nae xg = (a; &), To x5 — TO"UEKA
Deperaba dryEaxIxms F (x).

Ha#tTH TOuwKM mepermioa MO vHKILHEL:

1) F ) =xe™; 2) Flx) = x%*— 28,

Hadiménm DepBVvIHO M BTOPVIO IIPOMI3IBOAHBIC (OVHKILEE.
1) FfF'{(x)=—me ™ — xe ™= (1 — x).

F7"(x) = —e (1 — x) — e = & (x — 2).
Tax xax FFf"(x) <0 op¥m x < 2 1 Ff" " (x) >0 opxa x > 2,
TO X — 2 — ToYKa mepermata dyvyERRKILHEAE Xxe F. dpviImax

TOYeK nDepermabta mwweT.

2) ' '(x)=—=4x® —6x2, FF"(x)=12x2 — 12x = 122 (xx— 1).
PDyHEITAa 7 {(x) mMmemser SHAK INPHM ITepeXone wumepes
TOHYMK¥M 0 mm 1 (3 TOABKO B 2THX TouwxKax). ConemgoBa-
TeabHO, x =0 ¥ o= 1 — TOoOwKHE nmeperxmta (PYHKILIM
Fx) = 2 — 2%, <]



